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	Γενική Επιχειρησιακή Διεύθυνση 

Αρμόδιος: κ. Κλεόβουλος Μπούζος

Τηλ.: 2310 510047

E-mail: kleo@hepo.gr 


	ΛΙΒΥΗ 

ΤΡΙΠΟΛΗ 

21-24 Μαΐου 2013

	Η Λυβική  οικονομία μολονότι δοκιμάσθηκε λόγω της απόλυτης εξάρτησής της από το πετρέλαιο- από την παγκόσμια οικονομική κρίση, από τις συνεχιζόμενες εναντίον της διεθνείς οικονομικές κυρώσεις αλλά και, εσωτερικά, από μια  μεγάλης έντασης εμφύλια σύρραξη και ταυτόχρονα από υψηλό ετήσιο πληθωρισμό, εντούτοις αποκτά σταδιακά την αναπτυξιακή της δυναμική, με αυξανόμενους  ρυθμούς. Σημαντικό παράγοντα αποτελεί το γεγονός ότι υπάρχει θετική προδιάθεση για την Ελλάδα και τα ελληνικά προϊόντα σαν αποτέλεσμα της μακράς παράδοσης και των σχέσεων που αναπτύχθηκαν καθώς και του γεγονότος ότι  σημαντικός αριθμός Λιβύων έχει σπουδάσει στη χώρα μας σε δυσμενείς για την Λιβύη συγκυρίες.Επίσης η σημαντική  εξάρτηση της χώρας από τις εισαγωγές και  η διεύρυνση του αριθμού των λιβύων καταναλωτών, οι οποίοι απαιτούν καλύτερη  ποιότητα και ταυτόχρονα  είναι διατεθειμένοι να πληρώσουν υψηλότερη τιμή. δημιουργεί ικανοποιητικές προοπτικές για τα ελληνικά προϊόντα.

          Παρά την προαναφερόμενη κατάσταση , η εμπορική δραστηριότητα αυξάνεται με επιταχυνόμενους ρυθμούς  με τους μεγάλους ευρωπαίους εταίρους μας να διατηρούν και να  επαυξάνουν τη δυναμική των διμερών εμπορικών τους συναλλαγών. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζουν  οι κλάδοι των Οικοδομικών  υλικών , των  Τροφίμων ,των Καθαριστικών  είδών  για το σπίτι , των καλλυντικών ,των  είδών  περιποίησης προσώπου και σώματος και  φαρμακευτικά προϊόντα και ιατρικός εξοπλισμός.
        Όσον αφορά την πορεία των ελληνικών εξαγωγών, τα τελευταία χρόνια παρουσιάζουν μια δυναμική ( έστω και από χαμηλή βάση) αφού, το 2008 έφτασαν 47,189 εκ. €,το 2009 ανήλθαν σε 77,066 εκ. € ,  το 2010  τα 161,392 εκ. € .Το  2011 οι ελληνικές εξαγωγές ανήλθαν σε 124,192 εκ. € παρουσιάζοντας μικρή κάμψη λόγω της εμφύλιας σύρραξης.Ιδιαίτερα πρέπει να τονισθεί η θεαματική αύξηση των εξαγωγών που το εννεάμηνο του 2012 ανήλθαν σε 116.139.9 εκ. € σημειώνοντας αύξηση 300%  σε σχέση με το 2011.
	Ο Ελληνικός Οργανισμός Εξωτερικού Εμπορίου, ΟΠΕ ΑΕ, σε συνεργασία με το Υπουργείο Εξωτερικών, διοργανώνει  επιχειρηματική αποστολή στην Τρίπολη  για τους κλάδους  τροφίμων, καταναλωτικών και βιομηχανικών προϊόντων. Η επιχειρηματική αποστολή έρχεται σε συνέχεια της επίσκεψης του Υπουργού Εξωτερικών κ. Δημήτριου Αβραμόπουλου στη Λιβύη στις 20/12/2012. 
Της Ελληνικής αντιπροσωπίας θα ηγηθεί ο Υπουργός Εξωτερικών κ. Αβραμόπουλος, ο οποίος θα συνοδεύεται και από τον Γενικό Γραμματέα Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων του ΥΠΕΞ κ. Παναγιώτη Μίχαλο και τον Πρόεδρο Δ.Σ. & Διευθύνοντα Σύμβουλο του ΟΠΕ κ. Αλκιβιάδη Καλαμπόκη. 
Το πρόγραμμα  της αποστολής περιλαμβάνει: 
21 Μαΐου, άφιξη στην Τρίπολη
22 Μαΐου, επίσκεψη στη Libya Build και εν συνεχεία επιχειρηματικές συναντήσεις

23 Μαΐου forum plus του ΥΠΕΞ, κατ’ ιδίαν επιχειρηματικές συναντήσεις, 
24 Μαΐου αναχώρηση για Αθήνα

Οι τομείς που παρουσιάζουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον, είναι:      

-Τρόφιμα (ζαχαρώδη προϊόντα κάθε είδους, μπισκότα και σοκολάτες, χυμοί, κονσέρβες, γαλακτοκομικά, τυρί, παιδικές τροφές, ελιές) κλπ.
-Καλλυντικά ,είδη περιποίησης προσώπου και σώματος

-Οικοδομικά υλικά – κατασκευές – ηλεκτρολογικό υλικό, καλώδια, τσιμέντο, μάρμαρο, γύψο, ασβέστη κλπ.
-Φαρμακευτικά προϊόντα και ιατρικός εξοπλισμός

-Καθαριστικά είδη για το σπίτι

-Αμυντικός εξοπλισμός – στρατιωτικός ιματισμός

-Οργανικά χημικά – λιπάσματα

-Καπνός        

Η συμμετοχή στην αποστολή, σας δίνει τη δυνατότητα: 

-να πραγματοποιήσετε προκαθορισμένες συναντήσεις με τις κατάλληλες επιχειρήσεις

-να διερευνήσετε τις δυνατότητες συνεργασίας 

-να ενημερωθείτε για τον ανταγωνισμό και τις συνθήκες της αγοράς

Το κόστος συμμετοχής ανέρχεται σε 430 € πλέον ΦΠΑ 23 % ανά εταιρεία,   προκειμένου  μετά  και τη συμμετοχή του  ΟΠΕ, να καλυφθεί  το κόστος οργάνωσης  της αποστολής που περιλαμβάνει : 

· ατομικό  πρόγραμμα επιχειρηματικών συναντήσεων  από εξειδικευμένη εταιρεία συμβούλων 

· διερμηνεία- γραμματειακή υποστήριξη  

· ενοικίαση αιθουσών για την πραγματοποίηση των επιχειρηματικών συναντήσεων και διοργάνωση εκδήλωσης.

Οι επιχειρήσεις αναλαμβάνουν να καλύψουν  εξ  ιδίων :

· αεροπορικό εισιτήριο   και 

· διαμονή του εκπροσώπου τους  στην Τρίπολη και
· την έκδοση Visa
Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να:

αποστείλουν σε ηλεκτρονική μορφή την συνημμένη δήλωση συμμετοχής καθώς και το εταιρικό τους προφίλ στην αγγλική γλώσσα το αργότερο μέχρι 25 Απριλίου 2013, στη διεύθυνση konstantopoulos@hepo.gr και να καταβάλουν το ποσό των 430 € με κατάθεση στην Εμπορική Τράπεζα, αριθμός λογαριασμού ΟΠΕ 054/84029998. IBAN:  GR 66 0120 0540 0000 0008 4029998. 

Στο καταθετήριο πρέπει να αναφέρεται η χώρα της επιχειρηματικής αποστολής και η επωνυμία της επιχείρησης.

Αντίγραφο του σχετικού παραστατικού της Τράπεζας, παρακαλούμε να διαβιβάζεται στο fax: 210 9969100, υπόψη κ. Κωνσταντόπουλου.

Λεπτομερείς πληροφορίες για την οικονομία της Λιβύης μπορείτε να αναζητήσετε στην δικτυακή πύλη του Υπουργείου εξωτερικών  AGORA, www.agora.mfa.gr/ly95 
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Η αγορά της Λιβύης








