ΘΕΜΑ:  ΕΓΚΡΙΣΗ ΩΡΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΟΔΟΤΕΩΝ ΟΜΑΔΑΣ ΕΡΓΟΥ ΑΝΕΤΕΚ KAI ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 1/7/2019 έως 30/5/2020 ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ ΜΕ ΤΟ ΑΚΡΩΝΥΜΙΟ CBTB

Ενημερώνονται τα μέλη της ΔΕ σχετικά με τις εργασίες της ομάδας έργου με το ακρωνύμιο CBTB, MIS5032336 (στελέχη του Επιμελητηρίου και της ΑΝΕΤΕΚ), τις ώρες απασχόλησης – Timesheets-Global Timesheets, εκθέσεις πεπραγμένων κλπ.
Ειδικότερα αναφέρθηκε ότι η ομάδα έργου που συγκροτήθηκε από την έναρξη του έργου και περιλαμβάνει τα στελέχη Επιμελητηρίου του Κέρκυρας και της ΑΝΕΤΕΚ (Κουλούρη Σπυριδούλα, Γαστεράτου Μαρία, Κόκκοτα Ελένη, Μαριλένα Ριγανά, Κατερίνα Βάρελη, Αναστασία Τσολακίδου, Μαρί Μπορτς, Κωνσταντίνα Κόλλα και Χ. Παπαχρήστου) απασχολήθηκε όπως προβλεπόταν για το έτος 2018, 2019 και 1ο πεντάμηνο 2020. 
Η απασχόληση της ομάδας έργου το 2ο εξάμηνο 2018 αφορούσε δαπάνες προσωπικού του Επιμελητηρίου Κέρκυρας, για  την περίοδο 01.07.2018 – 31.12.2018 ποσού ύψους €  4.377,53  και του προσωπικού της ΑΝΕΤΕΚ, ποσού ύψους  € 5.238,05.
 Η απασχόληση της ομάδας έργου το 1ο εξάμηνο 2019 αφορούσε δαπάνες προσωπικού του Επιμελητηρίου Κέρκυρας, για  την περίοδο 01.01.2019 – 30.06.2019 ποσού ύψους €  4.477,32  και του προσωπικού της ΑΝΕΤΕΚ, ποσού ύψους  € 5.074,50, με υπόλοιπο ποσό προς απορρόφηση € 9.064,88 το οποίο θα πρέπει να γίνει ανάληψη από τον ΚΑΕ 9919(22) του Π/Υ του Επιμελητηρίου του έτους 2020 αφού το εν λόγω πρόγραμμα ολοκληρώνεται εντός του έτους.

Οι ως άνω δαπάνες, έχουν ήδη εξοφληθεί  κατά την προβλεπόμενη διαδικασία (τιμ. επιδότησης, αποδείξεις, εντάλματα, τραπεζικές μεταφορές κλπ.), υποβλήθηκαν στο ΟΠΣ, στη πλατφόρμα ΠΔΕ και πιστοποιήθηκαν από τον επαληθευτή του έργου στις 12/02/2020 (αρ. πρωτ. ΕΚ 420/421 -18/02/2020).

Η απασχόληση της ομάδας έργου το 2ο εξάμηνο 2019 αφορούσε δαπάνες προσωπικού του Επιμελητηρίου Κέρκυρας, για  την περίοδο 01.07.2019 – 31.12.2019 ποσού ύψους €  1.503,22  και του προσωπικού της ΑΝΕΤΕΚ, ποσού ύψους  € 1.492,50, όπως αναφέρεται στο συνημμένο πίνακα χρόνο-αναλώσεων.
Οι ως άνω δαπάνες, έχουν ήδη εξοφληθεί έξ' ίδιων πόρων και εισηγείται να πιστωθούν στα προγράμματα και να ακολουθηθεί όλη η προβλεπόμενη διαδικασία (τιμ. επιδότησης, αποδείξεις, εντάλματα, τραπεζικές μεταφορές κλπ.), να υποβληθεί στο ΟΠΣ, στη πλατφόρμα ΠΔΕ κτλ.

Η απασχόληση της ομάδας έργου το 1ο πεντάμηνο 2020 αφορούσε δαπάνες προσωπικού του Επιμελητηρίου Κέρκυρας, για  την περίοδο 01.01.2020 – 31.05.2020 ποσού ύψους €  1.853,60 και του προσωπικού της ΑΝΕΤΕΚ, ποσού ύψους  € 3.005,30, όπως αναφέρεται στο συνημμένο πίνακα χρόνο-αναλώσεων.
Οι ως άνω δαπάνες, έχουν ήδη εξοφληθεί έξ' ίδιων πόρων και εισηγείται να πιστωθούν στα προγράμματα και να ακολουθηθεί όλη η προβλεπόμενη διαδικασία (τιμ. επιδότησης, αποδείξεις, εντάλματα, τραπεζικές μεταφορές κλπ.), να υποβληθεί στο ΟΠΣ, στη πλατφόρμα ΠΔΕ κτλ.

Για τα παραπάνω γίνεται εισήγηση στα μέλη της ΔΕ  για την  απασχόληση των μελών της Ομάδας Εργασίας του έργου με το ακρωνύμιο CBTB (Σ. Κουλούρη, Μ. Γαστεράτου, Ε. Κόκκοτα, Κ. Κόλλα, Α. Τσολακίδου, Κ. Βάρελη, Μ. Ριγανά, Μ. Μπορτς) για τους μήνες Ιούλιο - Δεκέμβριο 2019 και Ιανουάριο – Μάιο 2020 τα σχετικά παραδοτέα και η σχετική επιριπτόμενη δαπάνη προσωπικού καταβληθείσα επί του παρόντος μέσω μισθοδοσίας εξ ιδίων πόρων σύμφωνα με τις προβλέψεις του Προγράμματος του νέου εγκεκριμένου Application Form της Προγραμματικής Σύμβασης και της συνημμένης αναφοράς παραδοτέου. Έγκριση της υποβολής στοιχείων στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα (ΟΠΣ) και στη πλατφόρμα ΠΔΕ, όπως επίσης γίνεται εισήγηση για έγκριση έκδοσης των σχετικών παραστατικών πληρωμής της ΑΝΕΤΕΚ (τιμολόγια επιδότησης) για την ως άνω επιδότηση μισθοδοσίας της ομάδας έργου της και εκταμίευση του ως άνω ποσού που αντιστοιχεί στη μισθοδοσίας της ομάδας έργου του Επιμελητηρίου.

Ενημερώνεται επίσης η ΔΕ ότι σε συνέχεια της έγκρισης του ΔΣ Επιμελητηρίου αρ.5/16.10.2019 της συμμετοχής του κ. ου Παπαχρήστου (μέλος ομάδας έργου, Υπεύθυνος έργου –Project Manager) για το έργο CBTB  στην τεχνική συνάντηση (Project Meeting) του έργου στις 22/10/2019 στην Θεσσαλονίκη  στο οποίο είχε εγκριθεί η μετακίνηση και διαμονή και εξουσιοδοτήθηκε να αναφερθεί στην πορεία του έργου, αναφέρεται ότι οι δαπάνες για τα οδοιπορικά που πραγματοποιήθηκαν για την συγκεκριμένη συνάντηση δεν υποβλήθηκαν το 2019 για λάθος τιμολόγηση από το ταξιδιωτικό γραφείο (εκ παραδρομής τιμολογήθηκε στην ΑΝΕΤΕΚ). Για το λόγο αυτό με απόφαση ΔΕ 9/11.03.20 η ανάληψη υποχρέωσης του Επιμελητηρίου Κέρκυρας για τα οδοιπορικά μεταφέρθηκε για το 2020 κατά συνέπεια η δαπάνη για τα οδοιπορικά που ανέρχεται στο ποσό των 268,53 ευρώ θα πληρωθεί από το ΠΔΕ ΚΑΕ 9919 (22) εις βάρος του Προγράμματος με το ακρωνύμιο CBTB (action 1.2.2 Travel).

Ενημερώνεται επίσης η ΔΕ τι σε συνέχεια της λύσης, με κοινή συναίνεσή, της συνεργασίας του  κ. Χ. Παπαχρήστου, μεταξύ του Επιμελητηρίου Κέρκυρας και της ΑΝΕΤΕΚ, έγινε ενημέρωση (με ηλεκτρονική αποστολή στις 28/05/2020)  στον επικεφαλής εταίρο του έργου (Επιμελητήριο Γρεβενών) και στην Διαχειριστική Αρχή για την αντικατάσταση Υπεύθυνου έργου (Project Manager) που είχε οριστεί, με προηγούμενες αποφάσεις, ο κ. Παπαχρήστου. Σε συνέχεια εισήγησης και έγκρισης του ΔΣ Επιμελητηρίου στις 04.05.2020 ορίστηκε για το παραπάνω έργο ως Υπεύθυνος έργου (Project Manager)  κα Κατερίνα Βάρελη.

[bookmark: _GoBack]Επίσης στις 28/05/2020 πραγματοποιήθηκε τηλεδιάσκεψη με τους εταίρους του έργου και την Διαχειριστική Αρχή στην οποία έλαβαν από την ομάδα έργου οι κες Βάρελη, Μπορτς και Κόλλα. Στην τηλεδιάσκεψη αναφέρθηκαν στην πορεία του έργου και αντάλλαξαν απόψεις για τις πιθανές αλλαγές κάποιων δράσεων του έργου (Project Meeting, International Closing Conference & Annual  Gastronomy Festival, B2B event, Workshop κτλ) λόγω των περιοριστικών μέτρων της Κυβέρνησης εξαιτίας του COVID-19. Η ομάδα έργου στην συνέχεια απέστειλε ηλεκτρονικά τις απόψεις του (Proposals of PB2 for CBTB Implementation) για το παραπάνω θέμα. 

Επιπλέον λάβαμε ηλεκτρονικά, από την Διαχειριστική Αρχή την κα Ευγενίδου, έγκριση για την παράταση του έργου για 5 επιπλέον μήνες έως 30/10/2020.
Τέλος λάβαμε ενημέρωση ηλεκτρονικά στις 02/06/2020 από το σύστημα MIS για την ανάρτηση του νέου Application Form με εγκεκριμένο το νέο προϋπολογισμό για το Επιμελητήριο σε συνέχεια του αιτήματος αλλαγής προϋπολογισμού που αιτήθηκε το Επιμελητήριο.
