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Μεγάλη επιτυχία του www.productsgreek.com στη Σαουδική Αραβία!
Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε η έκθεση τροφίμων και ποτών Foodex Saudi 2015 που έλαβε μέρος 17-20 Νοεμβρίου 2015 στη Τζέντα της Σαουδικής Αραβίας. 
Στην έκθεση συμμετείχαν πολλές ελληνικές εταιρίες με αποκλειστικό αντιπρόσωπο των ελληνικών επιχειρήσεων την εταιρία MEDIA PLAYER που σε συνεργασία με το www.Productsgreek.com διοργάνωσαν την ελληνική συμμετοχή.
Η εταιρία Media Player σε συνεργασία με το www.Productsgreek.com ανέλαβαν την εκπροσώπηση της ελληνικής αποστολής, ως αποκλειστικοί αντιπρόσωποι των ελληνικών εταιριών.
Η ομάδα του www.productsgreek.com ταξίδεψε με την Ελληνική αποστολή με στόχο να στηρίξει και να βοηθήσει τις Ελληνικές επιχειρήσεις να κάνουν εξαγωγές. Άλλωστε το www.productsgreek.com δημιουργήθηκε με σκοπό να κάνει την εξωστρέφεια πραγματικότητα για τις Ελληνικές επιχειρήσεις. 
Αξιοσημείωτο είναι πως η συμμετοχή σε εκθέσεις στη Σαουδική Αραβία αποτελεί σημαντικό παράγοντα στην τεράστια επισκεψιμότητα των ελληνικών περιπτέρων.
Τα ελληνικά προϊόντα που ξεχώρισαν στην έκθεση ήταν τα γαλακτοκομικά, τυροκομικά, φρούτα, λαχανικά, ψάρια, αρωματικά φυτά & βότανα, γλυκά κουταλιού, μαρμελάδες, αρτοσκευάσματα, ζύμες, ζυμαρικά, ελαιόλαδο, ελιές, φασόλια, κρέατα, εμφιαλωμένα νερά και αναψυκτικά.
Έντονο ενδιαφέρον εκδηλώθηκε για τα ελληνικά προϊόντα από μεγάλους χονδρέμπορους και αλυσίδες σουπερμάκετ που δραστηριοποιούνται στη Σαουδική Αραβία μετά από συναντήσεις που κανονίστηκαν από τον Γενικό Διευθυντή του www.productsgreek.com , κο Κτενίδη Ευθύμιο σε συνεργασία με τον Εμπορικό Ακόλουθο του Ελληνικού Προξενείου.
[bookmark: _GoBack]Μάλιστα πολλές από τις ελληνικές εταιρίες είναι ήδη κοντά σε συνεργασίες!
Τίμησαν με την παρουσία τους οι περιφέρειες Ηπείρου (κ.Καχριμάνης Αλέξανδρος) και Δυτικής Μακεδονίας, καθώς και τα Επιμελητήρια Άρτας, Θεσπρωτίας, Ιωαννίνων, Κοζάνης, Πρέβεζας και Φλώρινας.
Το www.productsgreek.com συνεχίζει να βοηθάει τις ελληνικές επιχειρήσεις να ανακαλύψουν νέες αγορές και να αυξήσουν τις πωλήσεις στο εξωτερικό.
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