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ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 26/7/2013

Προς:

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ
Υπόψη: κ. Προέδρου 

Αγαπητέ κύριε Πρόεδρε,

Η 38η Διεθνής Έκθεση Κύπρου, μετά από αναβολή, πραγματοποιείται, από τις 4-9 Οκτωβρίου 2013 στη Λευκωσία στον εκθεσιακό χώρο Expo – Cyprus από την  Αρχή Κρατικών Εκθέσεων Κύπρου, στην οποία, όπως είναι ευνόητο, η συμμετοχή της χώρας μας είναι επιβεβλημένη.

Τα εγκαίνια της έκθεσης θα πραγματοποιηθούν την Παρασκευή 24 Μάιου, όπως κάθε χρόνο στο ελληνικό περίπτερο, από τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, γεγονός που λαμβάνει ιδιαίτερη δημοσιότητα.

Στην φετινή παρουσία της Ελλάδος ο Ο.Π.Ε. προτίθεται να προβάλει τοπικά προϊόντα από τις περιφέρειες της Ελλάδας, δίνοντας έμφαση στη γαστρονομία και τις παραδοσιακές γεύσεις της κάθε περιοχής. Στο Ελληνικό περίπτερο υπάρχει η δυνατότητα  οργάνωσης γευσιγνωσίας με σκοπό την ανάδειξη των τοπικών Ελληνικών προϊόντων. 

Στόχος μας είναι, μέσω της συμμετοχής να δοθεί μια ολοκληρωμένη εικόνα των τοπικών προϊόντων όλων των περιφερειών στους χιλιάδες επισκέπτες της έκθεσης. 

Η προθεσμία υποβολής αίτησης συμμετοχής στην έκθεση είναι η 10/09/2013.

O ΟΠΕ θα αναλάβει το κόστος οργάνωσης της έκθεσης και άρα δεν υπάρχει κόστος συμμετοχής. Οι επιχειρήσεις έχουν την υποχρέωση να παραδώσουν τα εκθέματα τους στις εγκαταστάσεις του ΟΠΕ μέχρι 25/09/2013.

Εφ’ όσων επιθυμείτε να συμμετέχετε στην παραπάνω έκθεση παρακαλούμε να συμπληρώσετε την επισυναπτόμενη αίτηση συμμετοχής και να την αποστείλετε ηλεκτρονικά στο e-mail : konstantopoulos@hepo.gr ή στο φάξ : 210-9982411.

Παράλληλα θα πρέπει να μας υποδείξετε τον αρμόδιο υπάλληλο  από το Επιμελητήριο, προκειμένου να συντονίσουμε από κοινού την αρτιότερη δυνατή παρουσίαση, δεδομένου του περιορισμένου χρόνου που έχουμε στη διάθεσή μας.

Για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία μη διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μου, είτε με τον αρμόδιο για την έκθεση κ. Βασίλη Κωνσταντόπουλο   (τηλ: 210 9982224, konstantopoulos@hepo.gr)

Με εκτίμηση, 

Μένος Αγγελάκης
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