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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Νέος Πρόεδρος της Διαχειριστικής ο Παναγιώτης Τσιχριτζής - Συγκρότηση νέου Διοικητικού Συμβουλίου
Σε κλίμα συνεργασίας και αισιοδοξίας πραγματοποιήθηκε η συγκρότηση του νέου Διοικητικού Συμβουλίου της Διαχειριστικής Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων , Δυτικής Ελλάδας, Πελοποννήσου, Ηπείρου και Ιονίων Νήσων την Τετάρτη 29 Ιανουαρίου, στην έδρα του φορέα στην Πάτρα .
Ομόφωνα εξελέγη νέος πρόεδρος , ο Παναγιώτης Τσιχριτζής, έμπειρο επιμελητηριακό στέλεχος με 38 χρόνια στα Επιμελητηριακά δρώμενα , 24 χρόνια Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας και μέλος του Δ.Σ. της Διαχειριστικής και από τα ιδρυτικά μέλη του Φορέα. Τη θέση του παραλαμβάνει από τον απερχόμενο πρόεδρο Πλάτωνα Μαρλαφέκα, πρώην πρόεδρο του Επιμελητηρίου Αχαΐας.
Στις θέσεις των Αντιπροέδρων εξελέγησαν:
· Α’ Αντιπρόεδρος: Ευάγγελος Ξυγκώρος, πρόεδρος του Επιμελητηρίου Μεσσηνίας (εκπρόσωπος Περιφέρειας Πελοποννήσου).
· Β’ Αντιπρόεδρος: Νίκη Μαλαφούρη, πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ζακύνθου (εκπρόσωπος Περιφέρειας Ιονίων Νήσων).
· Γ’ Αντιπρόεδρος: Σπύρος Μπέκας, πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων (εκπρόσωπος Περιφέρειας Ηπείρου).
Το νέο  Δ.Σ. του φορέα αποτελείται εκτός των ανωτέρω από τους εξής: 
Λεβέντης Κωνσταντίνος (Πρόεδρος Επιμελητηρίου Ηλείας), Λουζιώτης Παναγιώτης (Πρόεδρος Επιμελητηρίου Κορινθίας), Σκιαδαρέσης Σωτήριος (Πρόεδρος Επιμελητηρίου Λευκάδος) Τρουπής Ιωάννης (Πρόεδρος Επιμελητηρίου Αρκαδίας), Μουζακίτης Κωνσταντίνος (Πρόεδρος Επιμελητηρίου Κέρκυρας), Χουλιάρας Δημήτριος (Πρόεδρος Επιμελητηρίου Άρτας), Νικολάου Αντώνιος (Πρόεδρος Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας), Ψυχογιός Παναγιώτης (Εκπρόσωπος Επιμελητηρίου Αργολίδας), Κουνάβης Αντώνιος (Εκπρόσωπος Επιμελητηρίου Αχαΐας),  ), Λασκαράτος Γεώργιος (Εκπρόσωπος Επιμελητηρίου Κεφαλληνίας & Ιθάκης), Καρράς Παναγιώτης (Εκπρόσωπος Επιμελητηρίου Λακωνίας), Γκούμας Ανδρέας (Εκπρόσωπος Επιμελητηρίου Πρεβέζης), Παπαδόπουλος Παναγιώτης (Αντιπεριφερειάρχης -Εκπρόσωπος Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος).
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