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Αγαπητέ  Πρόεδρε ,
Εμείς που ζούμε εδώ, γνωρίζουμε καλύτερα από τον καθένα την ομορφιά και τις δυνατότητες του τόπου μας. Επίσης, όλοι αναγνωρίζουμε ότι σε αυτό, το πολύ δύσκολο και ιδιαίτερο καλοκαίρι λόγω της πανδημίας, αποτελεί δική μας υποχρέωση, πρώτοι εμείς να στηρίξουμε τον τόπο μας και πρώτοι εμείς να τον προβάλλουμε.

Στην προσπάθεια αυτή, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας δημιούργησε ένα μικρό βίντεο προβολής της Δυτικής Ελλάδας, με έμφαση στον εσωτερικό τουρισμό και με στόχο την ανάδειξη της γεωγραφικής ενότητας που συναποτελούν η Αιτωλοακαρνανία, η Αχαΐα και η Ηλεία ως έναν όμορφο, προσιτό, μα κυρίως ασφαλή προορισμό για μικρούς και μεγάλους.  

Ευελπιστούμε, σε αυτή την προσπάθεια να έχουμε και σένα σύμμαχο, ώστε όλοι μαζί να γίνουμε πρεσβευτές του τόπου μας και υποστηρικτές των χιλιάδων επαγγελματιών και εργαζομένων στον κλάδο του τουρισμού, της εστίασης, αλλά και όλων των άλλων κλάδων που άμεσα ή έμμεσα έχουν σχέση με το τουριστικό προϊόν της περιοχής.

Αν το επιθυμείς λοιπόν, μπορείς πολύ απλά να αναρτήσεις το βίντεο στους προσωπικούς λογαριασμούς που διαθέτεις στα social media ή και να το προωθήσεις σε φίλους και γνωστούς για να το προβάλλουν. 

Όλοι μαζί μπορούμε να φτιάξουμε μια μεγάλη και ισχυρή ομάδα. Όλοι μαζί μπορούμε να κάνουμε πολλά για τον τόπο μας. Ας ξεκινήσουμε…

Με εκτίμηση,
Νεκτάριος Φαρμάκης

Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας

Υ.Γ.: Το link του βίντεο: https://www.youtube.com/watch?v=TYBKEN9y3zg
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