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Για το ΙΝΕ/ΓΣΕΕ









Δεν δέχομαι να χρησιμοποιηθούν τα προσωπικά μου δεδομένα για στατιστικούς σκοπούς του ΙΝΕ ΓΣΕΕ (για επεξεργασία  κωδικοποίησης), για πληροφόρηση για τα προγράμματα του φορέα και για την λήψη κειμένων πληροφόρησης που σχετίζονται με την αγορά εργασίας (κειμένων πληροφόρησης εργασιακής, ασφαλιστικής νομοθεσίας και απασχόλησης)
Οι απαντήσεις του Δικτύου αποσκοπούν στη γενική πληροφόρηση των ωφελούμενων για τα ζητήματα που τίθενται με τα ερωτήματα. Η πληροφόρηση αυτή δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται ως ειδική νομική συμβουλή για την άσκηση δικαιωμάτων (εργατικών, ασφαλιστικών, συνταξιοδοτικών) και τη λήψη νομικών ενεργειών από τους ωφελούμενους, καθώς αυτό προϋποθέτει πλήρη γνώση του ιστορικού του ερωτήματος. Επισημαίνεται ότι τυχόν επιγενόμενες νομοθετικές αλλαγές ή ερμηνείες από τη Διοίκηση ενδέχεται να μεταβάλλουν το περιεχόμενο των απαντήσεων και να απαιτούν επικαιροποίηση της πληροφόρησης.
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Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση  (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο)
μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού,
Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση.
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