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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ανακοινώθηκαν τα ειδικά πρωτόκολλα υγειονομικού περιεχομένου βάσει των οποίων λειτουργούν οι τουριστικές επιχειρήσεις 
Το Επιμελητήριο Χαλκιδικής ενημερώνει τα μέλη του ότι ξεκίνησε η αντίστροφη μέτρηση για την έλευση τουριστών στην Ελλάδα μετά και την δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως της Κοινής Υπουργικής Απόφαση (ΦΕΚ 2084Β/30.05.2020 _ Αριθμ Απόφ. 1881/29.05.2020) με τα υγειονομικά πρωτόκολλα, με βάση τα οποία οι τουριστικές επιχειρήσεις θα προσαρμόσουν την λειτουργία τους στην εποχή του κορωνοϊού.

Ως γνωστό από σήμερα Δευτέρα 1η Ιουνίου 2020, ανοίγουν τα ξενοδοχεία 12μηνης λειτουργίας και στις 15 Ιουνίου τα εποχικά τουριστικά καταλύματα. 

Στην ΚΥΑ ξεχωρίζει η θέσπιση του Σήματος Πιστοποίησης που φέρει τον τίτλο «Health First» και το οποίο θα είναι υποχρεωτικό για τις επιχειρήσεις τουριστικών καταλυμάτων που θα λειτουργήσουν κατά το έτος 2020. Το εν λόγω σήμα θα αναρτάται σε εμφανές σημείο του κοινόχρηστου χώρου υποδοχής του καταλύματος και θα αποδεικνύει ότι η επιχείρηση τηρεί τα πρωτόκολλα υγειονομικού περιεχομένου. Για τα μη κύρια ξενοδοχειακά καταλύματα, το σήμα χορηγείται από το υπουργείο Τουρισμού μετά από αίτηση της επιχείρησης, μέσω της επίσημης ιστοσελίδας του (www.mintour.gov.gr). Παράλληλα ιδιαίτερη σημασία δίδεται και στην παρακολούθηση εκπαιδευτικού προγράμματος για τα υγειονομικά πρωτόκολλα των τουριστικών καταλυμάτων. Αυτή, όπως τονίζεται, θα είναι υποχρεωτική και θα συνδέεται με την ασφαλή και νόμιμη λειτουργία κάθε επιχείρησης.

Στην Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) γίνεται μεταξύ άλλων, εκτενή αναφορά των μέσων προστασίας και υγιεινής που θα πρέπει να τηρούνται από τα τουριστικά καταλύματα,  στα μέτρα που θα ισχύσουν στα εστιατόρια που διαθέτουν μπουφέ (buffet), καθώς στα πρόστιμα που θα επιβάλλονται στα φυσικά και νομικά πρόσωπα που παραβιάζουν τους όρους των ειδικών πρωτοκόλλων υγειονομικού περιεχομένου και τα οποία θα κυμαίνονται, σύμφωνα με την ΚΥΑ από πεντακόσια (500) ευρώ έως πέντε χιλιάδες (5.000) ευρώ και αναστολή λειτουργίας της τουριστικής επιχείρησης για χρονικό διάστημα από δεκαπέντε (15) έως ενενήντα (90) ημέρες.

Όλο το ΦΕΚ επισυνάπτεται στην ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής στο link : https://www.epichal.gr/chalkidiki/articles/article.jsp?context=103&categoryid=7007&articleid=10982
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