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Θέμα: Διεξαγωγή έρευνας πεδίου για την ενδοεπιχειρησιακή κατάρτιση στη Μεταποίηση και σε κλάδους με συναφείς δραστηριότητες.

Αξιότιμες/οι Κυρίες/οι 

Η Στέγη της Ελληνικής Βιομηχανίας είναι ο επιχειρησιακός φορέας του ΣΕΒ που υλοποιεί συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα σε θέματα πολιτικών ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού και στήριξης των επιχειρήσεων. Την παρούσα περίοδο υλοποιεί το έργο «Ωρίμανση και Εξειδίκευση Δράσεων για την Αναβάθμιση Δεξιοτήτων στη Μεταποίηση» (της Πράξης με τίτλο «Μηχανισμός ωρίμανσης και εξειδίκευσης δράσεων του νέου Προγράμματος Ανταγωνιστικότητας  2021-2027 για μεταποιητικές επιχειρήσεις με κωδ. ΟΠΣ 5104146) με Ανάδοχο την εταιρεία EEO GROUP A.E.. 
Στο πλαίσιο του ως άνω έργου διεξάγεται έρευνα πεδίου για τη συγκέντρωση στοιχείων αναφορικά με την ενδοεπιχειρησιακή κατάρτιση σε επιχειρήσεις της μεταποίησης, καθώς σε επιχειρήσεις κλάδων με συναφείς δραστηριότητες. 
Με την παρούσα επιστολή σας καλούμε να συμμετάσχετε στην προαναφερθείσα έρευνα πεδίου.
Η συμπλήρωση του ερωτηματολογίου γίνεται ηλεκτρονικά σε σύνδεσμο που σας έχει κοινοποιηθεί από τον Ανάδοχο του έργου με το παρόν e-mail.

Θα σας παρακαλούσαμε επίσης να απαντήσετε στο kkatopodi@eeogroup.gr με τα στοιχεία του υπεύθυνου για να προβούμε σε τηλεφωνική επικοινωνία μαζί του για σχετική ενημέρωση και τυχόν διευκρινίσεις. 
 

Σας ευχαριστούμε πολύ!
 

(: +30 210 9769560) 

 
Με εκτίμηση
Για την ΕΕΟ GROUP



Δήμητρα Αλειφέρη
Αναπληρώτρια Υπεύθυνη Έργου
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